

Отдых Севера

Газета Вуктыльского района

Издаётся с 1 сентября 1975 г.

СУББОТА,
9
мая 2015 г.

№51
(5852)

Выходит по средам и субботам



Дорогие ветераны и участники Великой Отечественной войны! Уважаемые вуктыльцы!

Примите сердечные поздравления с самым торжественным и почитаемым праздником – Днём Победы!

Проходят десятилетия, сменяются поколения, но Великая Победа – символ национального единства, воинской славы и доблести – навечно вписана в героическую летопись страны. Мы никогда не забудем подвига наших дедов и отцов, отстаивших независимость и целостность нашей Родины, право людей на жизнь. Наш гражданский долг – окружить вниманием и заботой ветеранов. Мы должны сохранить самое ценное, что отвоевали солдаты-победители, – мир, свободу, великую страну.

В этот праздничный день желаем ветеранам крепкого здоровья, счастья и долгих лет жизни. Всем вуктыльцам – мира, добра и семейного благополучия. С Днём Победы!

Р.РАХМАТУЛЛИН,
глава муниципального района «Вуктыл» - председатель Совета района,
ДИВАНЕНКО,
руководитель администрации муниципального района «Вуктыл»

Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны! Дорогие сограждане!

Примите самые искренние поздравления с 70-летием со Дня Победы в Великой Отечественной войне от многоотраслевого коллектива ООО «Газпром трансгаз Ухта»!



Спасибо за Победу!

Мы с глубокой признательностью чествуем поколение Победителей, чьи подвиг, стойкость и любовь к Отчизне всегда будут служить высоким нравственным ориентиром для новых поколений россиян. Наш долг – быть достойными наследниками ветеранов, равняться на них в самоотверженной любви к Родине.

В эти светлые дни мы желаем ветеранам Великой Отечественной, всем, кому довелось пережить тяжкое военное время, всем наследникам Великой Победы здоровья, счастья, благополучия и мира!

А.ГАЙВОРОНСКИЙ, генеральный директор ООО «Газпром трансгаз Ухта»

Уважаемые ветераны, дорогие вуктыльцы!

От имени коллектива филиала «Ухта бурение» поздравляем вас с 70-летием Победы в Великой Отечественной войне!

Наши славные предки завоевали Победу в главном сражении тысячелетия, а вернувшись с войны, восстановили из руин и построили заново великую страну. Они заплатили за лучшую жизнь для нас очень высокую цену. Наша задача – сохранить и приумножить величие и могущество России, передать детям незыблемость подвига героев войны, быть достойными воинской славы Отечества.

Спасибо вам, дорогие ветераны – фронтовики и труженики тыла, за ратный подвиг и самоотверженный труд. Крепкого вам здоровья, тепла и заботы родных и близких! Мира, счастья и процветания – всем жителям Вуктыльского района!

А.КОТОВ, директор филиала «Ухта бурение»,
Г.СТЕБАКОВ, председатель профсоюзной организации



Уважаемые жители Республики Коми! Дорогие ветераны войны и труженики тыла!

Примите самые искренние и теплые поздравления с 70-летием Победы в Великой Отечественной войне!

Великая Отечественная война стала самым жестоким испытанием и героической эпопеей в истории нашего государства. Для нашего народа путь к Победе длился долгих 1418 дней и ночей. За нее, не колеблясь, шли в бой и погибли на фронте, ее приближали и стар, и млад, работая круглые сутки в тылу.

Достойный вклад в Великую Победу внесли и жители Республики Коми. Из более чем 170 тысяч человек, призванных на фронт из нашей республики, домой вернулись лишь 40 тысяч, более 50 тысяч погибли или пропали без вести. Сотни тысяч наших земляков неустанно трудились в тылу, обеспечивая армию и страну углем, нефтью, древесиной, продовольствием. Жители республики с оружием в руках или без, на полях сражений или в угольной шахте, на лесозаготовках или в колхозе, не жалея себя каждый день приближали Победу.

Наш долг – помнить об этом, бережно хранить каждую крупинку правды о войне, проявлять неустанную заботу о ветеранах и свято чтить память погибших.

Уважаемые фронтовики и труженики тыла, низкий вам поклон и огромная благодарность за счастье жить в мирное время в свободной стране. От всей души желаем вам крепкого здоровья, бодрости духа, долгих и счастливых лет жизни и только мирного неба над головой!

С праздником, дорогие земляки! С Днём Победы!

Глава Республики Коми, Государственный совет Республики Коми, Правительство Республики Коми



Уважаемые и любимые наши ветераны, труженики тыла, узники лагерей, дети войны!

От всей души поздравляем вас с замечательным праздником – с 70-летием Великой Победы!

70-летие Великой Победы – это великий праздник, ибо не было в истории нашего государства подвига выше, чем подвиг нашего народа в Великой Отечественной войне. Не многие герои войны смогут разделить сегодня с нами эту радость со слезами на глазах, не все ваши боевые товарищи смогли дожить до 9 Мая 2015 года, многие ушли, пав в бою, еще до победного конца. И сегодня мы вспоминаем тех, кто отдал жизнь, защищая Родину, низко кланяемся и выражаем свое величайшее почтение здравствующим участникам Великой Отечественной войны.

Спасибо вам, дорогие ветераны, за ваши героические подвиги и возрождение родной земли! Всей душой разделяем вашу боль о тех нелёгких эпизодах вашей жизни, которые вы с достоинством пережили и подарили родной земле мир, а своему народу – уверенность в завтрашнем дне. Слава русского народа-победителя известна всему миру, и сегодня мы испытываем огромную гордость за вас! Пусть же Великая Победа будет для всех вечным примером, образцом мужества и стойкости. От всей души желаем вам крепкого здоровья и долгих лет жизни, тепла и уюта в доме, пусть каждый день в вашей жизни будет светлым и радостным, как День Победы!

С праздником, с 70-летием Великой Победы!

А.ЛУЧЕНОК, глава городского поселения «Вуктыл» - председатель Совета,
В.МЕЗЕНЦЕВА, руководитель Администрации городского поселения «Вуктыл»

Дорогие ветераны Великой Отечественной войны! Уважаемые жители Вуктыльского района!

9 Мая вся страна отмечает самый светлый и поистине дорогой праздник – День Великой Победы! Примите от коллектива Вуктыльского газопромывального управления искренние поздравления с этой замечательной юбилейной датой!

70 лет прошло с незабываемого победного мая, когда отгремели залпы орудий и закончилась самая жестокая война в истории человечества. Время многое меняет в нашей жизни, но не в состоянии стереть из памяти эту священную дату. За Великую Победу заплачено миллионами жизней, кровью, тяжким трудом, бесконечными лишениями и потерями.

Мы гордимся ветеранами Великой Отечественной войны и участниками трудового фронта и, храня память о прошлом, укрепляем веру в силу своего народа, ценность и неповторимость его истории, с благодарностью вспоминаем о тех, кто до Победы не дожил. Беспрецедентный подвиг советского солдата для нас всегда будет неиссякаемым источником созидательной энергии и духовных сил во имя счастья и благополучия в каждом доме, во имя могущества и процветания нашего многонационального Отечества.

В этот торжественный день желаем всем крепкого здоровья, счастья, благополучия, мирного неба и долгих лет жизни! Пусть в ваших семьях всегда царят любовь и взаимопонимание! Пусть дух победы воодушевляет ваши сердца и ведёт к новым подвигам и свершениям! С Днём Победы!

В.САЛЮКОВ, начальник Вуктыльского ГПУ,
О.ЛЮБИМЕНКО, председатель ИПО ВГПУ



За окном



9 мая - ясно, днём до +3, ночью до 0, ветер северо-восточный, 0-3 м/с.
10 - малооблачно, днём до +11, ночью до +2, ветер южный, 0-3 м/с.
11 - облачно с прояснениями, днём до +15, ночью до +2, ветер северо-восточный, 0-3 м/с.
12 - облачно с прояснениями, днём до +8, ночью до +3, ветер юго-восточный, 2-3 м/с.

Цифра



Все территориальные органы Пенсионного фонда Российской Федерации начали прием заявлений на единовременную выплату из средств материнского капитала в размере 20 000 рублей. Заявления на единовременную выплату принимаются до 31 марта 2016 года.

Календарь



9 Мая - День Победы (70 лет). День поминовения усопших воинов. Всемирный день борьбы с гипертонией (10 лет).
10 мая - Международный день матери.
12 мая - Всемирный день медицинских сестер.
13 мая - День Черноморского флота России.

Почётные награды

РАСПОРЯЖЕНИЕ № 04/214
администрации муниципального района «Вуктыл»
от 27 апреля 2015 года

О награждении Почетной грамотой администрации муниципального района «Вуктыл»

В честь 70-летия Победы в Великой Отечественной войне и за вклад в развитие ветеранского движения в муниципальном районе «Вуктыл» наградить Почетной грамотой администрации муниципального района «Вуктыл»:

БЕЛОХУ ЕЛЕНУ ИВАНОВНУ - председателя первичной организации ветеранов сельского поселения «Дутово»;

БОНДАРЕНКО ПАВЛИНУ КОНСТАНТИНОВНУ - члена совета первичной организации ветеранов общества с ограниченной ответственностью «Газпром трансгаз Ухта»;

ХАБИРОВУ МУГАЛИМУ ХАНИФОВНУ - заместителя председателя первичной организации ветеранов Вуктыльского линейного производственного управления магистральных газопроводов общества с ограниченной ответственностью «Газпром трансгаз Ухта»;

ЧЕРЕПАНОВУ ЗОЮ ФЕДОРОВНУ - председателю первичной организации ветеранов общества с ограниченной ответственностью «Газпром трансгаз Ухта».

Д.ИВАНЕНКО,
руководитель администрации
муниципального района «Вуктыл»

Новости

Правительство РК продолжает компенсировать предпринимателям часть расходов на доставку товаров

Финансовая поддержка предпринимателей осуществляется в рамках госпрограммы «Развитие экономики». Республиканские средства выделяются на частичное возмещение транспортных расходов по доставке продукции в труднодоступные сельские населённые пункты. Всего в республике утверждено 410 таких сельских населённых пунктов, которые есть в каждом муниципальном районе.

По словам заместителя министра экономического развития Республики Коми Галины Жуковой, предоставление данного вида поддержки направлено на сохранение магазинов, поставщиков товаров и на обеспечение потребностей населения, проживающего в труднодоступных сельских населённых пунктах региона, продуктами питания и товарами первой необходимости.

В подведомственном учреждении Министерства экономического развития региона - Центре поддержки развития экономики Республики Коми - завершается рассмотрение заявок и документов республиканских предпринимателей на получение компенсации части транспортных расходов по доставке товаров в труднодоступные и малочисленные сельские населённые пункты республики. В этом году в учреждение обратились 107 предпринимателей. По результатам рассмотрения заявок 92 хозяйствующим субъектам будут возмещены понесённые ими транспортные затраты в период с ноября 2014 года по октябрь 2015 года.

Оплата транспортных расходов будет производиться в течение 2015 года.

В.Гайзер: «Правила рыболовства будут изменены с учетом интересов жителей республики»

«Мы получили уведомление от Министерства сельского хозяйства и продовольствия Российской Федерации о том, что аргументы, с которыми я обращался к министру о внесении изменений в Правила рыболовства, обоснованы. Речь идёт о пунктах Правил, которые ограничили право жителей нашего региона на рыбную ловлю на большинстве водоемов региона. Нас уведомили, что соответствующие корректировки будут внесены», - заявил Глава региона Вячеслав Гайзер.

Предполагается, что изменения исключат запрет на вылов любых видов рыбы на реках Республики Коми, где мигрирует и нерестится сёмга. Между тем, на берегах этих рек расположено большое количество населённых пунктов, для жителей которых вылов рыбы является традиционным видом деятельности. По информации Главы республики, в настоящее время идёт процедурная работа, итогом которой станет регистрация скорректированных Правил рыболовства в Министерстве юстиции России.

«По другим предложениям Республики Коми Министерство сельского хозяйства проинформировало, что они будут проработаны дополнительно, в том числе с привлечением представителей науки. Мы будем продолжать эту работу», - отметил Вячеслав Гайзер.

Таким образом, дополнительно будут рассмотрены варианты снятия запрета на возможность применения сетных орудий лова для любительского рыболовства и рыболовства личного потребления.

В марте 2015 года В.Гайзер обсудил необходимость внесения изменений в Правила рыболовства для Северного рыбохозяйственного бассейна с министром сельского хозяйства России Н.Фёдоровым. Соответствующее обращение с предложением о необходимости пересмотра Правил рыболовства было направлено и в адрес председателя Правительства РФ Д.Медведева.

Прессслужба Главы и Правительства РК

Открытие недели



Накануне майских праздников жители города получили отменный подарок – в городе открылась новая мини-пекарня «Хлебный дворик» индивидуального предпринимателя Арзумана Фарзуллаева.

На торжественном открытии нового производства присутствовали Д.Иваненко, руководитель администрации муниципального района «Вуктыл», О.Бузуляк, заместитель руководителя администрации МР «Вуктыл», субъек-

Здесь хлеб пекут с душой

ты малого бизнеса, депутаты района, члены координационного совета по малому предпринимательству и жители нашего города.

Дмитрий Иваненко поздравил коллектив мини-пекарни с началом деятельности и в торжественной обстановке перерезал символическую ленточку.

После официальной церемонии открытия, гостей познакомили с производством. Современная модульная пекарня оснащена всем необходимым оборудованием и коммуникациями для полного технологического цикла выпечки хлебобулочных изделий и организации торговли.

О.Бузуляк: «Безусловно, сегодня для жителей нашего района праздник – мы открыли новое производство по выпечке хлеба и хлебобулочных изделий. Реализован новый инвестиционный проект, внедрены новые технологии в новое производство. Данный проект координировала администрация муниципального района, оказывая методическую, организационную и финансовую поддержку. Желаем предприятию занять свою нишу на продовольственном рынке района и радо-



вать нас качественной выпечкой!» оборудование позволяет выпекать около 100 видов хлебобулочных изделий, в этом помогут специалисты, которые приедут в город с началом навигации и проведут мастер-классы.

А сегодня основная задача мини-пекарни – удовлетворить изысканные вкусы вуктыльских покупателей, которые сразу после завершения торжественной церемонии открытия потянулись в магазин за горячим ароматным хлебом. «Видно, что хлеб они пекут с душой, он вкусный и душистый. Дай Бог им удачи и процветания!» - подчеркнула одна из покупательниц.

Наш корр.
Фото автора и Ильи Пузанова

К 70-летию Великой Победы

Артиллерист Северного флота

Мой отец – Власий Максимович Шишкин с начала войны сражался на Северном флоте в 5-ом и 113-ом артиллерийских дивизионах, которые благодаря мужеству и стойкости бойцов затем стали Краснознаменными. Первое время дивизия защищала от налётов противника Мурманск и Североморск, сбивала вражеские самолёты, не допуская бомбёжек базы флота.

Потом отец сражался в 140-й батарее 113-го артиллерийского дивизиона.

Вот как он вспоминал военные годы: «Перед нами была поставлена задача: не допустить ни одного транспорта противника в Петсамакскую губу. И мы её выполнили. В ходе военных действий наша батарея потопила 34 транспорта противника с живой силой, техникой и продовольствием.

Каждый бой начинался ночью, транспорт сопровождали торпедные катера и самолёты. Одновременно немцы запускали дымовую завесу. Наши стояли насмерть. В каждом бою выбывали из строя бойцы, но на место погибших в строй вставали новые. И только после затопления транспортов мы могли открыть ответный огонь по ору-

диям противника. Много раз в ходе боевых действий выбывали из строя орудия – от прямого попадания. Щиты превращались в осколки. Много товарищей погибло рядом, и меня контузило, но я остался жив...

За освобождение города Петсама Петсамакской области и норвежского порта Киркенес я получил благодарность от Верховного главнокомандующего и медаль «За оборону Советского Заполярья».

В последнем бою, когда мы поддерживали орудийным огнём наступление наших войск, за нашими действиями наблюдал адмирал флота Головкин. За отвагу, проявленную в боях, как только стали представлять бойцов к наградам и отпуском, я в числе первых пяти человек получил отпуск на 35 дней. Это было в сентябре 1944-го. Однако дома я побыл всего три дня, и снова на фронт...»

В.М.Шишкин награждён боевыми заслуги орденом Отечественной войны 1 степени, медалями «За победу над Германией», «За оборону Советского



Заполярья», «За отвагу» и множеством других. Из всего дивизиона их осталось в живых 4 человека...

Демобилизовался он 17 октября 1945 года. Страна оправлялась от ран, нанесённых войной. Нужен был лес, любой ценой, чтобы жить, чтобы строить. Вся послевоенная трудовая деятельность отца связана с лесной отраслью в с.Дутово.

Он был начальником Дутовского лесопункта, а с началом организации Дутовского леспромпхоза работал старшим инженером и выполнял обязанности главного инженера. Был отличником социалистических соревнований, награждён знаком «Отличник лесной промышленности», орденом Ленина, юбилейной медалью «За доблестный труд», «Ветеран труда» и множеством благодарностей.

Отец умер в 1989 году от тяжёлой и продолжительной болезни. На его здоровье в полной мере сказались и военные годы, и контузия, и тяжёлый труд в послевоенное время.

Л.ПОЛЯКОВА, п.Троицко-Печорск

В гости с подарками

Накануне великого для нашей страны праздника – 70-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, по уже сложившейся традиции члены президиума Совета ветеранов Вуктыльского района посетили всех участников войны на дому.

Они не просто ходили в гости, они вручали подарки, которые были предоставлены спонсорами. Каждый участник Великой Отечественной войны получил в подарок магнитолу, набор стаканов и праздничный продовольственный набор. Помимо этого, каждому ветерану вручили в подарок книгу «Мы ещё в строю». Это пятая книга серии «Память огненных лет», посвященная 70-летию Победы в Великой Оте-



чественной войне, в которой рассказывается об участниках войны, проживающих в Республике Коми.

Совет ветеранов и участники войны выражают огромную благодарность и говорят спасибо за подарки Вуктыльскому ЛПУМГ ООО «Газпром трансгаз Ухта», магазину «Союз» и индивидуальному предпринимателю С.А.Струневской.

Наш корр.
Фото Елены НЕТРЕБКО



Среда 13 мая

Первый канал

5.00 Доброе утро. (16+). 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.10, 3.00 Новости. (6+).

Россия 1+Коми гор

5.00, 9.15 Утро России. (6+). 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.30, 20.00 Вести. (16+).

НТВ

6.00 Кофе с молоком. (12+). 9.00 Солнечно. Без осадков. (12+).

Четверг 14 мая

Первый канал

5.00 Доброе утро. (16+). 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.10, 3.00 Новости. (6+).

Россия 1+Коми гор

5.00, 9.15 Утро России. (6+). 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.30, 20.00 Вести. (16+).

НТВ

6.00 Кофе с молоком. (12+). 9.00 Солнечно. Без осадков. (12+).

МУХТАРА. НОВЫЕ СЕРИИ». (16+). 12.00, 13.20 Суд присяжных. (16+).

«Юрган»

06.00, 7.00, 10.55, 14.15, 15.15, 18.10 "Мультимир" (6+)

Культура

6.30 Евроньюс. (12+). 10.00, 15.00, 19.00, 23.00 Новости культуры. (6+).

13.55, 1.55 Т/с «ЧЕТЫРЕ ТАНКИСТА И СОБАКА». (12+).

ТНТ

7.00 М/с «Пингвины из Мадагаскара». (12+).

СТС

6.00 М/с «Чаплин». (6+). 7.10 М/с «Пингвиненок Порооро». (6+).

13.30, 18.00 «Ералаш». (0+). 14.10 Т/с «ПРИНЦ СИБИРИ». (12+).

Пятый канал

6.00, 10.00, 12.00, 18.30, 22.00 Сейчас. (12+).

Рен ТВ

5.00, 16.00, 4.00 Не ври мне! (16+).

23.25 Х/ф «СУПЕРМЕН-2». (16+).

ТВ Центр

6.00 Настроение. (12+).

Дом Кино

4.00, 16.10 Т/с «РОДСТВЕННЫЙ ОБМЕН». (16+).

НИША». (12+). 11.40 Х/ф «БАРЫШНЯ-КРЕСТЯНКА». (16+).

Россия 2

6.30 Живое время. Панорама дня. (16+).

ЧТО МЫ ЗНАЕМ О ЛЕСНЫХ ПОЖАРАХ (Окончание. Начало на 3 стр.)

ленного пункта. При пожарах в лесах и на торфяниках в населенных пунктах организуется дежурство противопожарных звеньев для наблюдения за пожарной обстановкой в лесах...

Что делать, если пожар возник?

Если вы оказались вблизи очага пожара в лесу или на торфянике и у вас нет возможности своими силами справиться с его локализацией, предотвращением распространения и тушением пожара, немедленно предупредите всех находящихся поблизости людей о необходимости выхода из опасной зоны...

МКУ Управление по делам ГОиЧС МР«Вуктыл»

(16+). 15.10 «Хроники московского быта». Д/ф (18+).

ДЕНЬ». (16+).

18.00 Х/ф «ПО СОБСТВЕННОМУ ЖЕЛАНИЮ». (12+).

Россия 2

6.30 Живое время. Панорама дня. (16+).

ДЕНЬ». (16+).

Пятница 15 мая

Первый канал
5.00 Доброе утро. (16+).
9.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости. (6+).

Россия 1+Коми гор
5.00 Утро России. (6+).
8.55 Мусульмане. (12+).

НТВ
6.00 Кофе с молоком. (12+).

Суббота 16 мая

Первый канал
5.50 Т/с «СТРАНА 03». (16+).

Россия 1+Коми гор
5.10 Х/ф «В КВАДРАТЕ-45». (12+).

10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня. (12+).

«Юрган»
06.00, 7.00, 10.55, 14.15, 15.15, 18.10 «Мультимир» (6+).

Культура
6.30 Евроньюс. (12+).

НТВ
5.40, 0.55 Т/с «ХОЗЯЙКА ТАЙГИ-2. К МОРЮ». (16+).

«Юрган»
06.00 "Мультимир" (6+)

Культура
6.30 Евроньюс. (12+).

(18+).
13.10 «Мировые сокровища культуры». Д/с (12+).

TNT
7.00 М/с «Пингвины из Мадагаскара». (12+).

СТС
6.00 М/с «Чаплин». (6+).

7.10 М/с «Пингвинёнок Поро-ро». (6+).

Пятый канал
6.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30, 22.00 Сейчас. (12+).

НОВ-4. АРМАГЕД-ДОН. (16+).

Пятый канал
6.00 М/ф «Высокая гора», «Лесная хроника», «Лиса и волк».

СТС
6.00 М/ф «Сезон охоты 3». (6+).

(16+).
3.20 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ». «Пропавшая медсестра». (16+).

Рен ТВ
5.00 Неври мне! (16+).

«ТВ Центр»
6.00 Настроение. (12+).



Рен ТВ
5.00 Т/с «ТУРИСТЫ». (16+).

«ТВ Центр»
5.45 Марш-бросок. (12+).

«Дом Кино»
4.00 Т/с «РОДСТВЕННЫЙ ОБМЕН». (16+).

22.30 Жена. История любви. (16+).

Россия 2
6.30 Живое время. Панорама дня. (16+).



ЛУСТАНКЕ. (12+).

Россия 2
6.00 Живое время. Панорама дня. (16+).



Огни Вуктыла

Ирба ира

Вова ПЕРФИЛЬЕВ, 3 «б» класс СОШ №1

Страшное время, голодное время,
И имя ему – Война!
Слёзы, страдания и жизни потери –
Всему виной она!
Дети, подростки, старухи и деды –
Все в равной разлуке жили!
Но сердце кричало и рвалось на части,
Кого же спасти мы должны?!
Дитя появилось и света не знало,
Не знало счастливой судьбы.
Ему изначально война указала
На смерть иль сиротскую жизнь.
Старик, хоть и пожил, но к смерти

Он точно уж не был готов,
Хотелось под старость уснуть на диване
Под песни степных соловьев.
Но мы продержались,
Победа за нами!
Врага разгромили мы в прах!
Всё самое близкое, родное отдали
За светлое небо сейчас!
И в памяти нашей навеки остались
Ребята, солдаты, деды,
Что жизни за нас, не боясь, отдавали,
Чтоб в Мире мы жить могли!



Людмила ФРОЛОВА

Особенный день

Ох, годы вы годы, летите, как птицы,
И нас разбросало на север и юг,
Но в день этот светлый Великой Победы
Живым и погибшим букеты несут.
День этот светлый – 9 Мая,
Пусть талисманом будет во всём:
Для мира, для свадеб, для детского
9 Мая святым чтоб был днём!

Любимый город мой, в нём сердце моё

Уже и 70 минуло блокаде Ленинграда,
Да время – словно снег весной...
Нас всех судьба по свету разбросала,
Кто пережил, кто помнит, кто погиб –
Земной вам всем поклон.
Блокадное кольцо –

как это страшно вспомнить,
Но ленинградцы натиск отстояли
до конца.

И дети на крышах фугасы тушили,
И конспирация строжайшая была.
А город замер, будто спит в тумане...
От холода всё вымерзло тогда,
Жгли всё – лишь только бы согреться,
Порою важное – но жизнь всего одна.
Ни щёлки не найти, ни крошки,
Нет силы говорить и что-то объяснять,
И вот тогда дыханием друг в друга
Сердца, что стыли, стали согревать.
Кто мог ещё ходить – на подвиги решался:
Умерших он из дома выносил,
А вот когда обратно возвращался –
Водичку пить лежащим приносил.
Дорогой жизни Ладога была.
Грамм хлеба больше золота ценили.
И как бы трудно ни было тогда,
Ценою жизни многие шедевры

сохранили.
Блокадное кольцо прорвали вместе все:
И армия, и голодавший партизанский люд,
Ничто вас, ленинградцы, не сломало!
Покой и гордость. Сердце только тут.
Как мать младенцу, этот город нужен,
И без него мне не прожить и дня,
Живите счастливо все люди
И Ленинград, где счастлива и я!
И знайте, знайте в мире все!
Нас на колени не поставит,
И на защиту Родины своей
Стеною, не жалея жизни, встанем!



Победа

Победа нам досталась нелегко,
Сейчас мы слышим лишь воспоминанья,
Поклон всем тем, кому венки несём!
Спасибо, что вернулись и что с нами.
И холод, и голод были ничоём,
Как дружно в тылу помогали,
Все нации были единой семьёй,
Мы Родину-Мать защищали!
И фронту все помогли во всём,
Кто стар и кто ещё молод!
Все жили мечтою лишь об одном –
С Победой вернуться в свой город!
Война, война – не надо больше слёз,
Не надо больше бед и огорчений.
Пусть небо не затмит металл
И настроенье будет пусть весенним.
Мы – тот народ, который всё осилит,
Мы – тот народ, который не грустит,
Мы – тот народ, который был и будет,
Никто и никогда его не победит!



Виктор КОСТЕНКО

Реквием...

Семьдесят свечей мы зажигаем
Ко Дню Победы над фашистской ордой...
Поколениям молодым напоминаем:
«Не дружите с проклятой войной!»
Так быстро годы пронеслись,
Прошло уж семь десятилетий.
Героев смерть нам сохранила жизнь
На многие годы и столетья...
Нацизм, он так бесчеловечен:
Чистки, геноцид, концлагеря...
Нацизм так кровожаден, бессердечен -
Земля рыдала от этого зверья.
Блиц криг! - фашисты все вопили...
Завоевать наш край родной,
Но просчитались, поспешили –
Все поднялись на смертный бой!
Бойцы наши сражались, словно львы,
За честь своей поруганной Отчизны.
Когда у рубежей любимой нам Москвы
Полки стояли озверевшего фашизма.
Они Герои! Оставив добрый след,
Огонь прошли, все одолели беды.
И даже семьдесят прошедших лет



В наших умах не стерли той Победы.
Печально, что спустя так много лет,
Вдруг позабыв народные страданья,
Проявляются вновь зверства и цинизм –
Из пепла возрождается нацизм.
Но верим всё же - не сотрут
Года в сознании потомков
Последующий ратный труд
По реконструкции обломков
Разрушенной дотла нашей страны.
Будет земля им пухом всем, конечно.
Девятый Майский и Победный день

весны
В наших сердцах останется навечно!
Семьдесят свечей сегодня зажигаем
Ко Дню Победы над фашистской ордой.
О дети! Мы вас просим, заклинаем
Не дружите с проклятой войной!
г. Вуктыл, 09.04.2015 г.

Детям Великой Отечественной войны

(с огромным уважением...)

Дети войны! - Как трудно было вам,
Жили вы в сёлах, городах и деревушках,
Вы испытали все тяжести войны:
В домах своих, да в хатах и избышках...
Друзей у вас было много и подружек,
А вместо радости - порой грусть

да печаль.
Дети войны! Не знали вы игрушек,
Бывало так тоскливо! Очень жаль...
Вы повзрослели, помудрели очень рано,
Вас закалила та проклятая война.
Дорогу к жизни так упорно пробивали:
Вас призывала к подвигу страна!
Учились с упоением и трудились...
И не боялись вы ни ветра, ни жары.
Вы в своей жизни многого добились,
Гордость, опора и оплот нашей страны!
Пусть вам сегодня солнце ярче светит,
Будьте бодр и радостны всегда,
Каждый улыбнется вам, кто встретит.
Всегда вам мира, счастья и добра!
В жизни пусть пылает в вас задор
И сила духа, оптимизм не исчезает.
Как пионерский в юности костер,
На многие десятилетия сил хватает!
г. Вуктыл, 07.04.15 г.

«Годы, опалённые войной»

Так называлось театрализованное представление, посвященное 70-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, подготовленное участниками художественной самодеятельности Клубно-спортивного комплекса.

В театрализованном представлении нашли отражение все годы войны: и как провожали на фронт, и как умирали в боях, и как ждали весточек с фронта... Звучали песни о войне и песни военных лет. Иногда казалось, что зал просто перенесли в то страшное и горькое время, и от этих впечатлений закипали на глазах непрошенные слёзы, а сердце словно замирало в ожидании беды...

На экране показали наш Бессмертный полк: ветеранов, которые жили и трудились на благо нашего района, которых уже нет с нами и которые навечно останутся в строю. Минутой молчания почтили память павших.

Под финальную песню "День Победы" ветеранам, Раисе Серяповой, Вере Гуляевой, Лидии Чуликовой, Марии Смирновой и Петру Белеванцеву, находящимся в зале, дети вручили букеты. А все присутствующие стоя аплодировали и победителям, и артистам.

Василиса ГРЕЧНЕВА
Фото автора



9 мая День Победы!

Уважаемые ветераны, вдовы, участники трудового фронта, дети войны!

Дорогие жители района!

9 Мая - незабываемый праздник, День Великой Победы над фашизмом! Это праздник светлой печали и ликующей радости торжества.

Мы всегда будем помнить о тех, кто шёл навстречу смерти во имя спасения Родины, о тех, кто своим героическим трудом в тылу приближал Победу, о тех, кто поднимал страну из руин.

Это день нашей общей памяти, день великого подвига!

Примите самые искренние поздравления и пожелания здоровья, счастья, внимания и любви близких и родных людей, добра и благополучия, мира на земле!

С праздником! С Днём Великой Победы!

От имени всех членов партии, Г.ИДРИСОВА, секретарь КРО ВПП Вуктыльского отделения «Единая Россия»

Дорогие ветераны и участники Великой Отечественной войны, труженики тыла!

От всей души поздравляем вас с Днём Победы! Этот праздник вошел в наши сердца как символ героизма и беспримерного мужества народа, отстоявшего мир на земле.

Нет семьи, которой не коснулась бы война. Мы свято чтим память наших земляков, не вернувшихся с полей сражений.

Мы помним подвиг великих тружеников, ковавших Победу в тылу. Мы благодарны защитникам в сех поколений, посвятившим себя служению Отечеству. Достоинно продолжать традиции отцов и дедов, приумножать богатства родной земли – святой долг молодого поколения.

В этот праздничный день хотим пожелать ветеранам крепкого здоровья, счастья и долгих лет жизни, а всем людям – мира, добра и семейного благополучия.



Районный совет ветеранов

Дорогие ветераны, труженики тыла, участники Великой Отечественной войны!

От всей души поздравляем вас со знаменательной датой – 70-летием Победы нашего народа в Великой Отечественной войне! Годы уходят, но память о подвиге наших героев не меркнет. Всё больше мы углубляемся в историю, узнавая новые факты тех трагических событий, которые перевернули жизнь миллионов людей.

Те испытания, которые выпали на вашу долю, на долю тех, кто воевал, под силу было вынести только людям смелым и сильным духом, отважным, мужественным, любящим свою Родину и свой народ!

Низкий поклон вам, наши фронтовики, труженики тыла, вдовы и дети войны! Пусть небо будет безоблачным, а окружающие вас люди делают всё возможное, чтобы вы были здоровы и счастливы! С праздником Великой Победы!

Администрация и профсоюзный комитет Вуктыльского ЛПУ ООО «Газпром трансгаз Ухта»



Наш город

Мы – за чистоту и порядок!

Сегодня много пишется статей и говорится о том, что экология переживает трудный период. В наше современное время всё больше и больше загрязняется природа из-за небудуманной деятельности людей. Сколько вырубается лесов, загрязняется водоемов, сколько гибнет растений и животных!

Из года в год ситуация не улучшается, а только усугубляется. И, к сожалению, приходится констатировать, что человеку свойственно в зоне проживания и жизнедеятельности оставлять окружающей природе неблагоприятное напоминание о себе в виде мусора – «плодов цивилизации».

В преддверии праздника Весны и Дня Победы, 25 апреля в Вуктыле прошёл Всероссийский субботник, в котором активное участие приняли сотрудники детского сада «Сказка». Администрация МБДОУ «Детский сад «Сказка» г.Вуктыла выражает благодарность всем сотрудникам, принявшим активное участие в проведении субботника.

Марина ЯНЧУК, инструктор по физической культуре



Под таким лозунгом прошли субботники на территории муниципального района «Вуктыл». Сотрудники предприятий и учреждений города и района активно откликнулись на призыв Главы Республики Коми и руководителя администрации муниципального района «Вуктыл».

Так, 28 апреля дружно наводить порядок на прилегающей территории вышли работники 9-этажного общежития. 30 апреля с самого утра наводили порядок работники дорожно-транспортного участка УТТИСТ ООО «Газпром трансгаз Ухта» в районе улиц Школьной и Юбилейной и

Все на «Маёвку»!



склада ГСМ. А сотрудники Вуктыльской автоколонны УТТИСТ ООО «Газпром трансгаз Ухта» убирали мусор возле остановок и вдоль проезда в 4-м микрорайоне. В этот же день к субботнику присоединились и представители Ямальской воензированной части, которые собирали мусор вдоль дороги и административного здания.

2 мая сотрудники органов местного самоуправления в очередной раз вышли на субботник. Основной фронт работ проходил в сквере Ветеранов, где уже хорошо стоял снег и на поверхности оказались мусор, прошлогодние листья и трава, разбитые плитки.

Погода была солнечной и ясной, поэтому в месте со взрослыми к уборке территорий присоединились и дети. Они по мере сил собирали мусор по оставшимся сугробам и раскидывали снег своими небольшими лопатками.

С 25 апреля на полигон ТБО было вывезено свыше 50 кубометров мусора, собранного в период прохождения субботников.

Наш. корр.



Астрологический прогноз

с 11 по 17 мая

ОВЕН (21.03-20.04). Вы можете начать новый этап своего развития, поэтому смело можно брать за новые дела. Ваша инициатива будет одобрена начальством. Хотя критики от коллег не избежать. Но не волнуйтесь, удача сейчас на вашей стороне.

ТЕЛЕЦ (21.04-21.05). Не стоит отклонять перспективные предложения. Проявите разумную осторожность при общении с конкурентами по бизнесу или в личной жизни. Любой неосторожный шаг может иметь не самые приятные последствия.

БЛИЗНЕЦЫ (22.05-21.06). Относитесь ко всему проще и спокойнее, не берите на себя решение всех задач, которые так или иначе перед вами возникают. Ваши надежды исполнятся в тот момент, когда вы устанете ждать чуда. Вам представится шанс совершить прорыв в карьере или в личной жизни. События в выходные могут оказать значительное влияние на ваше ближайшее будущее.

РАК (22.06-23.07). Вам придется много работать. Ситуация обещает сложиться таким образом, что от серьезных шагов и важных решений вам никак не отвертеться. В выходные вам придется совместить интенсивную деятельность с не менее интенсивным общением.

ЛЕВ (24.07-23.08). Давно назревшие перемены в вашей жизни наконец-то произойдут. Может появиться возможность открыть новое дело или получить новый опыт. Не стоит полагаться на помощь других людей, хотя если ее предложат, не отказывайтесь. В выходные, если решили что-то сделать, действуйте сразу, чтобы не передумать.

ДЕВА (24.08-23.09). У вас появится желание что-то изменить в собственной жизни. Вдобавок к желанию, также в наличии будет и возможность. Так что ловите шанс. Благоприятный период для карьерного роста, решения серьезных финансовых задач. В выходные судьба может свести вас с людьми, которые имеют реальный шанс стать вашими надежными друзьями.

ВЕСЫ (24.09-23.10). Работа будет спориться, только если она вам интересна. Уделите достаточно времени близким людям и не обращайтесь за помощью к дальним. В выходные отправляйтесь за город. Устройте пикник с друзьями или с семьей.

СКОРПИОН (24.10-22.11). Неожиданный поворот событий откроет перед вами новые возможности. Вероятна работа, которая будет хорошо оплачена. В выходные желательно заняться наведением порядка в квартире.

СТРЕЛЕЦ (23.11-21.12). Вы с легкостью разберетесь и с работой, и с личной жизнью. Главное – быть внимательнее к близким людям и их новым идеям. Можно ожидать похвалы от начальства. Финансовые проблемы решатся. В выходные возможна помощь от родственников.

КОЗЕРОГ (22.12-20.01). Ваша жизнь изменится к лучшему. Все идеи, которые будут приходить к вам, окажутся полезными и нужными, дело останется за малым – воплотить их в жизнь. В выходные вы будете изнемогать от недоделанных дел, но успеете всё завершить.

ВОДОЛЕЙ (21.01-19.02). Предоставятся новые карьерные возможности, стоит максимально ими воспользоваться и трудиться, не покладая рук, тогда результаты превзойдут все ваши ожидания. В выходные старайтесь избегать конфликтов, так как, потеряв терпение в сложившейся ситуации, вы можете наговорить лишнего.

РЫБЫ (20.02-20.03). Придется отстаивать свои интересы. Будьте готовы принимать серьезные решения, особенно в профессиональной сфере. Они помогут избежать весьма неприятной конфликтной ситуации. Выходные располагают к комфортному отдыху.

«Сияние Севера»

Главный редактор **В.А.ГРЕЧНЕВА**

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 169570, г. Вуктыл, ул. Пионерская, 1а. Тел/факс: 21-8-92.

ЗВОНИТЬ: отдел новостей – 22-7-79; приёмная – 21-8-92; бухгалтерия – 22-0-79.

УЧРЕДИТЕЛИ: Агентство РК по печати и массовым коммуникациям, Совет МО МР «Вуктыл», администрация МР «Вуктыл», АУ РК «Редакция газеты «Сияние Севера». Зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Коми. Регистрационный номер ПИ №ТУ11-00238.

Публикация материалов по освещению реализации социально значимых проектов осуществляется при государственной поддержке в форме субсидии Агентством Республики Коми по печати и массовым коммуникациям.

Газета отпечатана офсетным способом в ОАО «Ухтинская городская типография», г. Ухта, ул. Губкина, 24. Заказ № 402.

Тираж в среду - 495, в субботу - 955.

Время подписания номера в печать по графику – 11.00.

Фактически – 14.00, 6 мая.

Индекс: 52072 и 52053.

Газета выходит 2 раза в неделю, по средам и субботам объемом 1,0 и 2,0 п. л.

Предлагаемая цена в розницу номера объемом 2 п. л. – 5 руб.